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Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Harald Laatsch (AfD) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13835 

vom 07. November 2022 

über Endlich neue Kiezparkhäuser oder plant der Senat an den Bedürfnissen der Bürger und 

der Realität vorbei? 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

Frage 1:  

 

Wie viel Parkhäuser, inklusive Benennung der jeweiligen Stellplatzanzahl sind seit 2017 in Berlin entstanden?  

(Bitte um Auflistung nach Bezirken.) 

 

Frage 2: 

 

Wie viele öffentlich zugängliche Tiefgaragenanlagen mit Nennung jeweiliger Stellplatzzahl sind seit 2017 in Berlin 

entstanden? (Bitte um Auflistung nach Bezirken.) 

 

Antwort zu 1 und 2: 

 

Die Fragen 1 und 2 werden wegen ihres sachlichen Zusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

 

Die Baujahre der öffentlich zugänglichen Parkhäuser und Tiefgaragen werden nicht systematisch 

erfasst. Eine Übersicht zum aktuellen Angebot enthält die Antwort zu den Fragen 1 bis 4 der 

Schriftlichen Anfrage Nr. 19/11739 vom 2. Mai 2022 (Stellplätze in Parkhäusern und 

Quartiersgaragen). 

Das Land Berlin besitzt zudem keine eigenen öffentlich zugänglichen Parkhäuser. 
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Frage 3: 

 

Wie viel öffentliche KFZ Stellplätze sind seit 2017 weggefallen? (Bitte um Auflistung nach Bezirken.) 

 

Antwort zu 3: 

 

Wegfallende öffentliche Kraftfahrzeug-Parkplätze werden nicht systematisch erfasst. 
 

Frage 4: 

 

Welche Fördermittel stünden für den Bau weiterer Kiezparkhäuser zur Verfügung oder könnten beantragt werden? 

 

Antwort zu 4: 

 

Derzeit gibt es auf Landesebene kein Förderprogramm zur gezielten Förderung des Baus von 

Kiezparkhäusern. 

Die Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen hat allerdings einen Leitfaden 

für die Errichtung von Quartiersgaragen erstellt: 

https://www.stadtentwicklung.berlin.de/wohnen/wohnungsbau/de/quartiersgaragen/index.sht

ml.  
 

Frage 5: 

 

Welche Bedingungen ergeben sich für die Planung und Ausführung weiterer Kiezparkhäuser? 

 

Frage 6: 

 

Wo sind Kiezparkhäuser geplant und falls nicht warum? 

 

Antwort zu 5 und 6: 

 

Die Fragen 5 und 6 werden wegen ihres sachlichen Zusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

 

Es wird auf die Antworten zu den Schriftlichen Anfragen Nr. 19/13083 vom 1. September 2022 

(Kiezparkhäuser) und Nr. 19/11739 vom 2. Mai 2022 (Stellplätze in Parkhäusern und 

Quartiersgaragen) verwiesen. 

 

Berlin, den 21.11.2022 

 

In Vertretung 

Dr. Meike Niedbal 

Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 
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